

Преториус, Prosto Pretorius

Солнце, ласковый ветерок, пальмы. А ещё - пышные сиреневоцветущие джокорандовые (или жаккарандовые, кто их знает?) деревья. Это - отдых. Это - Южно-Африканская республика. Самый холодный месяц здесь июнь, самый жаркий - январь. А джокоранда цветёт весной, в октябре – ноябре, ну, понятное дело, там всё наоборот, это же Южное полушарие! Деревья – визитная карточка города, из-за них «Jocoranda City» называют Преторию, бывшую столицу ЮАР.

- Нет, мы никакого отношения ко всему этому не имеем! Мы – энергетики. И я энергетик, и родители мои – тоже энергетики, и в Южном полушарии никто из нас никогда не был!

Знакомьтесь - Игорь Преториус. Это он выводит меня из мечтательного состояния. Что ж, об отпуске подумаем в следующий раз.

- Навряд ли кто-то сможет объяснить, как оказались Преториусы в России, - рассказывает Игорь. - Отец мой из Рыльска, приехал в Сибирь по работе. Нашу фамилию носит ещё тётка, сестра отца, она занимается кинематографией в Санкт-Петербурге. А так больше никаких знаменитостей в нашем роду нет. Если, конечно, не считать роднёй тех самых Преториусов, что основали Преторию в ЮАР.

Нет, ну, а почему не считать? Я, честно говоря, думаю, что все мы братья и сёстры. А уж если фамилия общая, так вообще сёстры и братья кровные! Андриес Вильхельмус Якобус Преториус - бурский политический деятель. Буры – это голландские крестьяне, которые переселились в Южную Африку ещё в далёком XVII веке, а их потомки в веке XIX стали бороться за свою независимость. И в конце концов, доборолись до того, что отвоёванные земли стали называться в их честь. У Андриеса Преториуса был сын, Мартинус Весселе, – продолжатель его дел. У нашего героя, Игоря Преториуса, есть два сына. Нам удалось пообщаться со старшим, Андреем, точнее Андерсом:

- Я вообще-то и паспорт поменял, там вместо «Андрея» имя «Андерс». Андерс Преториус. Так мне больше нравится.

В отличие от отца, Андерс Преториус не энергетик. Хотя энергетика в его деле тоже не на последнем месте находится. Андерс – музыкант. Прошу не путать с Томасом Андерсоном из безумно популярного в 80-х дуэта «Modern Talking». Тот слаживо пел: «You my heart, you my soul». В нашем случае «soul» экстремальный. Андерс специализируется на гитаре и ударных.

- Мы хотим, чтобы всё звучало профессионально. Поэтому репетиции занимают основное место в нашей жизни. Основу стиля, в котором мы играем, составляют Death metal, Trash Metal, Hardcore, в общем, Pure American Metal, - объясняет Андерс. - У группы и название соответствующее: «ODD», то есть «чуждый, необычный, странный».

Это в переводе с английского, а на украинском языке odd - «чудний, дивний, чудернацький». Во как! Ребята не дают концертов, но скоро - по крайней мере, будем надеяться - запишут демо-диск, вот тогда мы и сможем насладиться их странностью, необычностью и професионализмом.

Кстати, Андрею не всегда нравилась его фамилия. А потом он как-то разобрался, что к чему, и даже смог её полюбить. «Претор» ведь происходит от латинского *praetor*, *prae-ire* - «идти впереди, предводительствовать». Звучит вполне подходяще для «странных» людей, для завоевателей и первопроходцев. Титул *praetor* в первоначальном своем значении – *στρατηγός*, указывает на военную власть (а *praecundo*); его носили консулы (*praetores*, *judices*, *consules*) и даже диктаторы. В Древнем Риме это была государственная должность. Так же, как и в современной Молдавии. В Республике Молдова претор — представитель генерального примара муниципия Кишинёу в каждом секторе муниципия, назначенный им по согласованию с советом муниципия. ???

Кто такой генеральный примар и что такое муниципий, мы можем только догадываться. Но интуиция подсказывает: разговор идёт о чём-то очень важном.

Между прочим, Преториусы зря скромничают. Есть среди них однофамильцев-родственников не только борцы за независимость. Например, Михаэль Преториус - немецкий композитор, органист и музыкальный теоретик XVI – XVII вв. Конечно, тоже был первоходцем: куда от этого денешься с такой фамилией?! Его интересовало всё новое: новый стиль, новые формы и жанры. Он первым ввел в практику немецкой музыки форму хорового концерта и первым среди немецких композиторов стал применять технику генерал-баса. По сей день многочисленные таблицы Преториуса и изображения инструментов, помещенные в его работах, служат незаменимым источником знаний об инструментарии ушедшей эпохи. Трехтомный труд Преториуса - основной свод сведений о музыке XVI-XVII вв. и одновременно одна из первых значительных работ, заложивших основы подлинно научной музыкальной истории. А в XX веке был еще такой Эмиль Преториус, немецкий график, сценограф, искусствовед, библиофил, государственный деятель. В числе прочих работ он создал иллюстрации к произведениям русских авторов И.Тургенева, Ф.Достоевского, Н.Гоголя, О.Дылкова. Цикл графических работ к роману "Преступление и наказание" является уникальным книжным ансамблем в стиле "модерн".

А ведь не исключено, что какие-то достижения и XXI века потомки станут связывать с фамилией Преториус. Будем надеяться, с кем-то из наших с вами знакомых. Почему бы и нет?

Светлана Переломова

ОБЪЯВЛЕНИЕ

Доставляем журнал "Иркутские кулуары" нашим читателям. Стоимость доставки 100 рублей. Телефон службы доставки: 8-964-1257227.

Автор: Артур Скальский © Babr24.com ОБЩЕСТВО, ИРКУТСК 9134 12.09.2008, 16:56

URL: <https://babr24.com/?ADE=47479> Bytes: 5478 / 5452 Версия для печати Скачать PDF

Поделиться в соцсетях:

ДРУГИЕ СТАТЬИ В СЮЖЕТЕ: ["ИРКУТСКИЕ КУЛУАРЫ"](#)

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [Джем](#)
- [ВКонтакте](#)
- [Одноклассники](#)

Связаться с редакцией Бабра в Иркутской области:
irkbabr24@gmail.com

Автор текста: **Артур
Скальский.**

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24_link_bot](https://t.me/bab24_link_bot)
Эл.посы: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

Эл.посы: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь
Телеграм: [@bur24_link_bot](https://t.me/bur24_link_bot)
Эл.посы: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова

Телеграм: @irk24_link_bot
эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская
Телеграм: @kras24_link_bot
эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская
Телеграм: @nsk24_link_bot
эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин
Телеграм: @tomsk24_link_bot
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"
Телеграм: @babrobot_bot
эл.почта: eqquatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)